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Ordre del dia

● 16:00 – Primera convocatòria i acreditació de persones delegades.

● 16:30 – Segona convocatòria i constitució de la taula. Aprovació de l’ordre del dia de

la 58a AGO

Es durà a terme la primera votació. (BLOC 1)

● 16:40 – Presentació i aprovació, si escau, de l'Acta de la 17a AGE.

● 16:45 – Presentació i aprovació, si escau, de la Memòria 2022.

→ Vídeo destacats de la Memòria 2022

● 16:50 – Presentació i aprovació, si escau, del Balanç 2022.

Es durà a terme el segon bloc de votacions. (BLOC 2)

● 17:10 – Revisió del cens d'entitats: ratificació, si s'escau, de baixes i d'entitats

membres adherides, i votació d'ingrés de les noves entitats membres de ple dret.

● 17:30 – Renovació de càrrecs del Secretariat i Comissió de control financer.

Es durà a terme la votació de renovació de càrrecs. (BLOC 3)

● 18:15 – Pausa-cafè.

● 18:45 – Presentació del nou Secretariat i nova constitució de la mesa.

● 19:15 – Presentació i aprovació, si escau, de les Línies d’Actuació 2023.

● 19:35 – Presentació i aprovació, si escau, del Pressupost 2023 i de les modificacions

de la Carta de Relacions Laborals.

Es durà a terme el quart bloc de votacions. (BLOC 4)

● 20:00 – Presentació dels avenços del Pla Estratègic i enquesta de priorització de

línies estratègiques

● 20:25 – Presentació i votació de Resolucions

Es duran a terme les votacions de les resolucions. (BLOC 5)

● 20:50 – Torn obert de paraules i comiat.

● 21:00 - Acte Públic
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16.00 h. Primera convocatòria i acreditació de delegades
Anar recordant que s’identifiquin amb nom, pronom i entitat a la qual pertanyen.

16.30 h. Segona convocatòria i constitució de la taula
Presidència

Us volem donar la benvinguda en aquesta AGO i agrair-vos estar aquí un divendres a la tarda

després de tota la setmana. Aquest any hem apostat per un format diferent de divendres

tarda per acabar amb un sopar i un espai més distès en finalitzar amb una mica de música.

Abans de res, m’agradaria presentar-vos als components de la Taula:

● David Franquelo, Vicepresident i Moderador de l'AGO

● Clàudia Folguera, membre del Secretariat

Moderador/a

Explica el funcionament del dia:

● Horaris:

○ Des d'ara fins a les 18:15 h aproximadament, se celebrarà la primera part de

l'AGO consistent a discutir i aprovar tot el desenvolupat i acordat durant el

2022 i es votarà el nou Secretariat i les noves entitats.

○ A les 18:15 h preveiem fer la pausa-cafè amb un berenar pica-pica que

trobareu a fora de la sala.

○ A les 18:45 h reprendrem l'AGO per discutir i aprovar línies 2023, el

pressupost, la Carta de Relacions Laborals i les Resolucions que es

presenten. També us presentarem les fases que s’han dut a terme del procés

d’elaboració del Pla Estratègic i durem a terme una enquesta de priorització

de les línies estratègiques.

○ A les 21:00 h farem l’acte públic i tancarem l’assemblea d’enguany amb un

sopar de pica-pica i una mica de música.

● Demanem no sortir de la sala durant tota l'assemblea si no és imprescindible. En el

cas que hàgiu de sortir, agrairem que li digueu a la persona de l'entrada què heu fet
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amb el vostre vot: si el té un altre membre de l'entitat, o si el perdeu. Si la persona

que marxa té el vot, l'ha d'entregar a la sortida.

● Demanem MOLT RIGOR pel que fa a les votacions a mà alçada. Recordem que cada

entitat té un sol vot, i que no es pot sortir de la sala durant la votació ni uns minuts

abans ni després.

● A les carpetes no hi trobareu tota la documentació de l'AGO que se sotmetrà a

votació, a no ser que ens ho hàgiu sol·licitat. Tenim una còpia de tota la

documentació impresa en cas que algú necessiti revisar algun document.

● A dins la carpeta hi ha:

○ L'Ordre del Dia.

○ El diari de l’AGO: un document resum de l'activitat del CJB durant el 2022 i els

projectes del 2023, així com l’informe del secretariat.

○ Un document amb QR que enllacen a les resolucions presentades per les

entitats i el Secretariat.

○ Un document amb informació sobre el Pla Estratègic i l’enquesta a realitzar.

○ Tots els vots i el relacionat amb les votacions sobre les noves incorporacions.

● Com és habitual, veureu que us proposem fer ALGUNES de les votacions en bloc, tant

les que es fan a mà alçada com les que es fan de manera secreta. És a dir que durem

a terme els punts, presentarem la documentació i obrirem torns de paraula a cada

apartat, però les votacions es faran totes alhora tal com teniu marcat a l'ordre del dia

en cursiva.

● Quant a la naturalesa de les mateixes votacions, la documentació i les referents a

entitats candidates a formar part del Secretariat i de la Comissió de Control Financer

i el Cens d’Entitats es prendran per majoria simple dels vots de les entitats

assistents, el que vol dir que les candidatures, han d'obtenir més vots a favor que en

contra.

● En canvi, les votacions referents a la resta d'acords (mocions i resolucions

presentades) es prendran per majoria absoluta, el que vol dir que per aprovar-se els

acords s'han d'obtenir el 50% més 1 de vots favorables del conjunt de vots emesos

(del quòrum comptabilitzat).

● Per agilitzar el procés de votació, no comptarem les abstencions, tot i que sí que

constaran a l’acta d’aquesta assemblea. Per tant, si el nombre vots a la sala no

4



coincideix amb els vots emesos, es comptabilitzarà la diferència com a abstencions i

apareixeran a l’acta posterior.

● Per últim, i tal com hem fet darrerament, us fem una proposta en relació amb el

recompte de vots de les votacions secretes: no constituirem la mesa d'edat, sinó que

es demanarà a dues persones voluntàries que vinguin a comptar vots. Fer-ho

d'aquesta manera farà que no hagin de sortir sempre les mateixes persones i quedi

més repartit. Demanar voluntàries.

Demanar si hi ha alguna intervenció. Demanar nom, pronom i entitat.

No hi ha intervencions per part de les entitats en aquest punt.

 PRIMERA VOTACIÓ

 Ordre del dia de la 58a AGO

 Moderador/a

Abans de passar a l'aprovació de l'ordre del dia, farem un recompte de les entitats presents.

Llegiré el llistat d'entitats que tenim comptabilitzades.

 Es llegeix el llistat de les entitats presents, les quals són les següents: Avalot, AECS

(Associació d'Estudiants de les Ciències de la Salut), AEP (Associació d'Estudiants

Progressistes), Associació de Joves Dirigents Catalans (Jo-Dic), Associació Joves Units del

Poble-Sec, Associació juvenil Sàhara Dempeus, Conversas Barcelona Associació, Creu Roja

Joventut, ECOM, EINA-Joves de la Intersindical, ESN (Erasmus Students Network Barcelona),

Escoltes Catalans, Esplac, Fedelatina, Federació Catalana de l’Esplai, Federació de Centres

Juvenils Don Bosco de Catalunya, Jovent Republicà de Barcelona, Joventut Comunista de

Catalunya. Joves Ecosocialistes, JSUC-Joventut Comunista, MCECC, Minyons Escoltes i
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Guies de Catalunya, Noves Generacions PPC, Servei Civil Internacional de Catalunya, Unió

Obrera Sindical de Catalunya i JUP Barcelona-Girona.

 Es demana si alguna hi és i no se l’ha anomenat. Totes s’han anomenat.

 Per tant, en aquest moment, hi ha 26 entitats presents (22 entitats de ple dret, 1 entitat

adherida, 3 entitats observadores). En conseqüència, el nombre total de vots és 22.

Moderador/a: obre un torn obert de paraula per si hi ha alguna entitat que vulgui fer alguna

puntualització. No hi ha intervencions.

Passem a aprovar l'ordre del dia de la 58a AGO, document que trobareu a la carpeta.

Recordar que s’aprovarà a mà alçada i per majoria simple.

RESULTATS PRIMERA VOTACIÓ

Ordre del dia de la 58a a AGO

Secretària informa dels resultats de la primera votació.

Ordre del dia

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 0 22 0

S’aprova l’ordre del dia.
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16.40 h. Presentació i aprovació, si escau, de l'Acta de la 17a AGE

Moderador/a

El següent punt de l'ordre del dia és el de l'aprovació de l’acta de la 17a AGE.

Obrim un torn de paraules i per si alguna entitat vol fer alguna aportació.

No hi ha intervencions.

La votació es farà, després del punt de Balanç 2022 i es farà en bloc juntament amb les

votacions de la Memòria 2022 i el mateix Balanç 2022.

16.45 h Presentació i aprovació, si escau, de la Memòria 2022

Presidència

Per tal de presentar les accions que s'han dut a terme aquest 2022 passarem un vídeo de

resum de manera que sigui més àgil. Recordem que la votació que es durà a terme serà

sobre la documentació escrita que es va fer arribar a les entitats amb la convocatòria de

l'AGO i ha estat a l'espai web amb la resta de documentació.

Moderador/a

Obrim un torn de paraules. No hi ha intervencions.

Ara, li passo la paraula a la Btíssam el Hannach, la gerent, per tal que presenti el Balanç

2022.
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16.50 h. Presentació, discussió i aprovació, si escau, del Balanç 2022

Gerent

Si fem una comparativa entre el pressupostat pel 2022 i l’executat final, percebem les

següents desviacions;

● S’incrementa la partida de recursos humans amb un increment salarial del 5% no

previst amb anterioritat a causa de la Inflació derivada de la crisi de la COVID i la

necessitat de reduir la pèrdua del poder adquisitiu pel que fa a salaris.

● Partida K-Viatges i Desplaçaments, el resultat final també es desvia a l’alça de

manera important respecte l’inicialment pressupostat. Això és deu majorment a la

recepció d’una nova subvenció de Justícia Global atorgada per la Generalitat de

Catalunya i destinada a la realització d’activitats que han requerit viatges a Colòmbia.

● Per últim, si ens fixem en la partida L – Treballs fets per tercers, s’observa que

aquesta ha sigut substancialment més baixa de la pressupostada. Això es deu al fet

que s’ha reduït la partida d’activitat per poder efectuar l’augment salarial mencionat,

per tant, hi ha hagut un traspàs de fons d’aquesta partida a salaris.

Pel que fa als ingressos fem els següents apunts;

Aquest any hem augmentat la partida de Justícia Global en 20.000 euros, gràcies a

l’atorgament d’una nova subvenció del Departament d’Exterior de la Generalitat de

Catalunya. No tot són bones notícies, hem vist que aquest any han caigut dos convenis,

Salut (6.000 euros aprox.) i Feminismes (20.000 euros aprox.). Això ha causat que tanquem

el 2022 amb -27.000 euros en pèrdues pel que fa al CJB.

Fer menció, que des de l’Ajuntament s’ha pogut compensar la pèrdua del finançament de

l’àmbit de Salut incrementant les partides del 2023. Però, pel que fa a Feminismes tot i que

hi ha compromís per evitar que es torni a repetir aquesta situació el 2023, des de

l’Ajuntament ens han transmès que no poden fer res per compensar el forat pressupostari

de l’exercici econòmic 2022.

Moderador/a

Obrim un torn de paraules. No hi ha intervencions.
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SEGON BLOC DE VOTACIONS

Acta de la 17ª AGE, Memòria 2022, i Balanç 2022

Moderador/a:

A continuació passem a fer les votacions de l'Acta de la 17ª AGE, la Memòria i el Balanç de

l'any 2022. Les farem per l'ordre com s'han presentat els punts. Totes tres votacions seran

per majoria simple, a mà alçada.

Hi ha 28 entitats presents, de les quals 24 són de ple dret, 3 observadores i 1 adherida. Per

tant, el nombre total de vots és de 24.

A continuació, procedirem a la votació.

RESULTATS SEGON BLOC DE VOTACIONS

Secretària

A continuació, passem a donar els resultats de les votacions de l'acta de la darrera AGE, la

Memòria i el Balanç 2022.

Acta de la 17a AGE

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

24 0 0 24 0

Memòria 2022

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions
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24 0 0 24 0

Balanç 2022

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

24 0 0 23 0

Secretària

S’aproven l’acta, la Memòria i el Balanç 2022.

17.10 h - Revisió del cens d'entitats: ratificació, si escau, de baixes d'entitats

membres de ple dret, d'entitats membres adherides i votació d'ingrés de les

noves entitats membres de ple dret

Moderador/a

Abans de començar amb la revisió del cens, volem fer recordatori de com funciona l’ingrés

de noves entitats. Al CJB tenim dos tipus d’entitats: de ple dret i adherides. Les primeres són

entitats, plataformes o seccions juvenils i han d’estar formades i liderades principalment per

persones joves, mentre que les adherides, tot i no tenir una estructura majoritàriament

juvenil, tenen una incidència o presten serveis i recursos en temes juvenils. Per passar a ser

entitat de ple dret, s’ha d’haver estat entitat observadora durant l’any anterior i ser acceptat

en votació a l’AGO. Pel que fa a les entitats adherides, són admeses pel Secretariat mateix,

però han de ser ratificades a l’AGO.

Enguany, tenim 1 votació d’ingrés de nova entitat per passar a esdevenir membre de ple dret:

● Joventut Socialista Unificada de Catalunya - JSUC
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D’altra banda, hi ha 1 entitat que vol passar d’observadora a adherida:

● Candela

En canvi, hi ha 2 entitats que són baixa perquè han cessat l’activitat:

● Associació Universitària Sin Vergüenza

● Brigada SOS

Per últim, explicar-vos que els últims mesos han entrat com a entitats observadores:

● Young IT Girls

● Conversas Barcelona

● Joves Units pel Poble-sec

Moderador/a

Demanem que surtin les persones representants de les diferents entitats que volen passar a

ser entitats membre perquè puguin presentar les seves associacions. Recordem que digueu

el vostre nom i pronom.

Intervenció JSUC:

“Rubèn Paz, secretari general de la JSUC, organització política republicana de

tradició continuista del PSUC. La nostra és una organització socialista, feminista,

etc. Considerem l’associacionisme juvenil una eina indispensable per fer política per

a les joves. Només a través de l’organització conscient juvenil podem esdevenir un

conjunt de persones joves que ens facin política per elles mateixes i que no ens la

facin altres. En un context de crisi capitalista on les joves estem perdent drets

(emancipació, covid-19…) creiem que és important treballar de forma conjunta per

poder garantir-nos uns drets que són necessaris. Estem a la vostra disposició i

esperem que sigui l’inici d’una etapa de treball conjunt.”

Obrim un torn de paraules. No hi ha intervencions.
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Tanquem torn de paraula.

Moderador/a

Per esdevenir entitat membre del CJB cal que l'entitat sigui votada a l'AGO i aprovada per

majoria simple. Les entitats heu d'omplir la butlleta que teniu amb el nom de cada entitat.

Les votacions es faran posteriorment conjuntament amb la renovació de càrrecs.

17.30 h – Renovació de càrrecs de la Comissió de Control Financer i el

Secretariat

Moderador/a

En aquest punt es contempla la renovació de càrrecs a la Comissió de Control Financer i al

Secretariat. La votació per escollir les entitats de la Comissió i el Secretariat es fa per acord

de la majoria simple de les entitats membres de ple dret i les votacions es faran en bloc.

Passo la paraula a l’Alba Legide perquè expliqui els canvis d’enguany:

Presidència

Aquest any la Comissió de Control Financer ha estat formada per l’Associació d’Estudiants

Progressistes. Enguany, hi ha una nova entitat candidata a formar part de la Comissió de

Control Financer:

● Esplac - Esplais Catalans

Així i tot, tenim places lliures, us animem a presentar-vos!

Les entitats que han format part d'aquest Secretariat durant el 2022 han estat:

● Acció Escolta de Catalunya

● Esplac – Esplais Catalans

● Sàhara Dempeus

● Boca Ràdio
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● Jovent Republicà

● Joventut Comunista de Catalunya

Són baixa, per haver esgotat mandat o perquè no renoven:

● Acció Escolta de Catalunya

● Esplac – Esplais Catalans

● Sàhara Dempeus

Segueixen el mandat vigent:

● Jovent Republicà

● Joventut Comunista de Catalunya

 Han esgotat mandat, però avui opten a la renovació

● Boca Ràdio

Presenten candidatura per entrar al Secretariat les següents entitats:

● Minyons Escoltes i Guies de Catalunya

● EINA - Joves Intersindical

● Joventuts d’Unitat Progressista de la ONCE (JUP)

Volíem acomiadar les persones que marxen: demanem que parli la Clàudia Folguera, el

David Franquelo i el Lahbib Sidahmed Hamdi.

Intervé la Clàudia Folguera - Acció Escolta:

“Primer de tot agrair a Acció Escolta, la meva entitat, per la confiança dipositada en mi

aquests dos anys i sobretot al Luís per haver-me enganyat per pujar-me a aquest tren que és

el CJB. També vull agrair a totes tècniques que han passat pel CJB, a les tècniques del CRAJ

i de la Fontana per sempre estar allà per qualsevol cosa que necessitéssim. En especial vull

agrair a les persones que m’han aguantat de més a prop aquests dos anys. Gràcies a tots els

secres, als que ja no hi són Marc, Patty, Anna i Miguel, als que marxem David i Lehbib i als

que us quedeu Alba, Pol, Marta i Júlia. Gràcies per aprendre plegades la magnitud de

l’associacionisme juvenil d’aquesta ciutat i gràcies per ser sempre tan comprensives,

properes i generoses. També vull agrair a la Laura, l’Emma i la Btíssam per tot el que feu i tot
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el que ens aguanteu, feu molt bona feina i ha sigut un plaer treballar amb vosaltres. Per

últim, vull agrair a les tres tècniques que m’han acompanyat en el meu àmbit de referència al

llarg d’aquests dos anys, la Marta, l’Emma i la Berta, moltes gràcies a les tres per haver

aguantat els meus horaris bojos i ajudar-me a entendre el món tan gran que és

l’associacionisme educatiu a Barcelona. Han sigut dos anys de reunions rere reunions,

algunes més pesades que altres; però de les que han sortit resultats dels quals, jo almenys,

estic molt orgullosa. Vull agrair a les entitats que formeu part de la taula d’educatives, la

majoria aquí presents, per tota la feina que feu, no només al CJB sinó diàriament amb els

agrupaments i esplais de base. Ara sí, per acabar, vull fer referència a la nova llei que s’ha

aprovat al Parlament de Catalunya pel reconeixement de l’escoltisme català. Que si més no

el que evidencia és una cosa que ja sabíem i que des del CJB n’estem convençuts que és

que l’educació en el lleure és un eix vertebrador de la societat catalana i que s’ha de seguir

lluitant pel reconeixement que es mereix. Desitjar molts encerts al nou secretariat, és un

gust veure que el relleu s’agafa amb tantes ganes i motivació i dir-vos que aprofiteu

l'enriquidor que és el CJB perquè el temps passa volant. Avui jo acabo la meva etapa al CJB

però, encara no tanco l’etapa de jove associada així que ens seguim veient per intentar

deixar el món millor del que l’hem trobat. Moltes gràcies.”

Intervé en David Franquelo - Esplais Catalans:

“Ahir a la nit vaig decidir donar-me un petit espai per pair tot el viscut aquí els últims dos

anys. Ahir a la nit, la projecció de la situació on em veuria davant vostre em generava neguit,

i por, alhora que ganes de poder compartir amb vosaltres un trosset d'allò que he pogut

pensar, escoltar i sentir durant el meu pas pel CJB. Recordava també fa dos anys, amb la

Clàudia, en reunions virtuals. Aquella complicitat de sentir-nos molt nous, una mica fora de

lloc, sense tenir del tot clar què hi fèiem a un espai així. Mentre ens preguntàvem, per ser

honestos. ¿Què era, ben bé, el CJB? Ara puc donar una resposta més clara, més viscuda. El

CJB sou vosaltres, entitats que participeu i que construïu la nostra identitat acompanyant el

nostre camí. El CJB són les tècniques que acompanyen la implementació dels projectes i

donen vida cada dia a l'entitat. També les companyes del CRAJ, tant les aquí presents com

la resta. Així com totes les treballadores que formen part de l'Espai Jove la Fontana i que no

hi poden ser, excepte el Pau. Parlant del Pau, vull donar les gràcies a Esplac per la confiança

i oportunitat de gaudir d'aquesta experiència de la mà d'uns valors en els quals hi crec

profundament.
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M'he deixat una última pota, però no menys important. El CJB sou vosaltres, totes les

persones del secretariat que m'heu acompanyat aquests dos anys. Tant les que ara hi sou

com el Miguel, la Patty, el Marc i l'Anna, que ja no. Fa una estona, més propera al present,

mentre moderava, us anava observant. Amb algunes o bé hem col·laborat o bé ens hem

creuat, amb timidesa, podríem dir, mentre amb d'altres no ens havíem arribat a trobar. La

fluïdesa de l'associacionisme genera aquestes coses, moviment, transformació, canvi. El

CJB és una mica això, un espai on compartir l'amor per la transformació, pel canvi, pel

benestar. L'amor per l'amor. Per acabar, tornant a l'aquí i ara, dir-vos marxo amb la

tranquil·litat d'haver donat el que he pogut, alhora que amb la il·lusió de veure des de la

distància el bonic camí que començarà a recórrer el nou secretariat de la mà de les

tècniques i de la vostra mà, la de les entitats. Moltes gràcies per tot.”

Intervé en Lahbib Sidahmed Hamdi - Sàhara Dempeus:

“Gran agraïment a les companyes de Sàhara Dempeus. També vull agrair a les treballadores,

és una feina admirable la que feu. Vaig entrar al CJB com a referent d’un àmbit que es deia

Sàhara, però al cap d’1 any el CJB va decidir que no tenia sentit continuar amb aquest àmbit

si ja hi havia una entitat que treballava la temàtica, i per això vaig acabar a l’àmbit de la Lali

Jove. Per moltes de les entitats que esteu aquí, la vostra forma de participar en la Lali és

passiva, en el sentit que arribeu i ja està tot muntat (Punt Lila, concert…) i en marxa, però

potser no sou conscients de la feinada que hi ha al darrere de tot això. Per exemple, un grup

de treball amb la participació d’algunes entitats. Vaig arribar a una cosa molt desconeguda i

me’n vaig d’un lloc on visualitzo una escultura de pedra que simbolitza molts valors, i que

des del secretariat anem picant perquè vagi agafant forma. Això són aprenentatges i

coneixements que me n'emporto gràcies a aquest engranatge que ho fa possible. Jo em

quedo com a referent de Sàhara Dempeus, seguim a la vostra disposició.”

I ara, donem torn de paraula a les noves representants que han presentat candidatura per

entrar a formar part del Secretariat per tal que es puguin presentar. Aquests són: el Pol De La

Torre, l’Albert Aragonès i el Víctor Sánchez.
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Intervé Víctor Sánchez - JUP:

“Bona tarda, jo soc el Víctor Sánchez, representant de la JUP de Barcelona. Presentem

candidatura perquè des de fa molts anys col·laborem amb el CJB i, com heu vist al vídeo, un

dels projectes on hem col·laborat és el de “Jocs per tothom”, que consisteix a adaptar jocs

de cartes i de rol per persones amb discapacitat. També hem estat en diferents Lali’s i altres

esdeveniments que s’han fet. Des de la JUP ens dediquem a fer activitats de sensibilització

a llocs com el CJB, el CNJC, l’Ajuntament de Barcelona… Perquè la gent conegui que les

persones amb discapacitat visual, o amb discapacitat en general, podem participar de la

vida associativa. Si sortim escollits seguirem fent la nostra tasca també des de dins del

secretariat.”

Intervé Albert Aragonès - EINA-Joves de la Intersindical:

“Tinc 19 anys, estudio Ciències Polítiques a la Universitat Pompeu Fabra, formo part de

l’assemblea de la facultat i milito a l’EINA, les joventuts del sindicat independentista dels

Països Catalans. Expresso la meva motivació, el perquè estem avui aquí en lluita: en primer

lloc, la motivació és absoluta, però estem aquí per donar a conèixer a les joves els seus

drets i com es poden defensar en contra de la precarietat que vivim, que és absoluta, i més

en aquests moments. També estem avui aquí per defensar-nos, ens tenim i és el moment de

fer-ho des d’aquí. Estic molt il·lusionat i motivat. Ja he pogut conèixer gent de l’equip i es

nota que aquí hi ha qualitat humana.”

Intervé Pol de la Torre - MEG:

“Tinc 21 anys, soc cap de l’AEiG Sant Ferran (MEG), estudio Educació Social i vull

explicar-vos un secret: no visc a Barcelona, visc al Baix Llobregat, però treballo i faig vida a

Barcelona. Quan tenia 15 anys vaig prendre 2 bones decisions: començar a participar en el

moviment estudiantil i entrar a l’esplai, tot i que més endavant vaig passar a formar part d’un

cau. Fa 1 any que col·laboro com a comissionat del Youth Act. És important enfortir el CJB

perquè les joves som present, no el futur, i les entitats són les que treballen pel futur de

Barcelona. És important tenir una plataforma per trobar punts en comú, fer arribar les

nostres demandes de manera conjunta, teixir xarxa… La nostra tasca és molt necessària,

però cal fer-la accessible i amb les condicions dignes, i per això estem aquí.”
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Presidenta obre un torn de paraula per si hi ha algú que hi vol afegir alguna cosa. No hi ha

intervencions.

TERCER BLOC DE VOTACIONS

Cens d'entitats, Comissió de Control Financer i Secretariat

(Renovació i Candidatures)

Moderador: comunica que hi ha 30 entitats presents, de les quals 26 entitats són de ple dret,

hi ha 1 entitat adherida i 3 entitats observadores. Per tant, el total de vots és de 26.

Donem pas al Bloc 3 de votacions. Segons l'article 14.3 dels Estatuts del CJB, les decisions

que afectin persones o entitats seran secretes. Així doncs, aquesta votació es fa de manera

secreta dipositant els vots en una urna. L'entrada de les entitats al Secretariat es farà

efectiva per acord de la majoria simple de les entitats membres de ple dret presents (article

14.2 dels Estatuts).

Després anirem cridant a les entitats per ordre alfabètic per tal que pugueu emetre el vostre

vot. Trobareu les butlletes del vot dins les carpetes. Cada candidatura, cada entitat

candidata, sigui per la Comissió de Control Financer, pel Secretariat o de Revisió del Cens

d’entitats, té una butlleta diferent, per facilitar, després, el recompte de vots.

Ara cridarem, per ordre alfabètic les entitats presents i dipositareu els vots a l'urna.
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Recordem que les portes han d'estar tancades per evitar que entri i surti algú durant la

votació.

Preguntar si s'ha descuidat de cridar alguna entitat, que no ha pogut emetre el seu vot.

Dóna pas al vídeo de la Lali Jove mentre es fa el recompte de vots.

RESULTATS TERCER BLOC DE VOTACIONS

Marta Amigó

Presenta el procés d’elaboració del protocol contra violències del CJB i convida a les entitats

a participar-hi.

Moderador/a

Ara es dona pas al resultat del tercer bloc de votacions que fa referència a les entitats que

són candidates a entrar al CJB, a renovar el càrrec al Secretariat, i a les que són candidates a

entrar al Secretariat.

Secretària dona els resultats de les votacions.

Pel que fa a les entitats que volen participar de la Comissió de Control Financer:

Entrada Esplac- Comissió de Control Financer

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 3 21 0

Queda doncs aprovada l’entrada d’Esplac com a entitat participant de la Comissió de Control

Financer.
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Pel que fa a les entitats que volen esdevenir entitat membre del CJB:

Entrada JSUC

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 1 3 20 0

Entrada Candela

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 4 20 0

Queda doncs aprovada (o no) l’entrada de la JSUC com a entitat membre de ple dret i

Candela com a entitat adherida.

Pel que fa a les entitats que opten a la renovació de la seva plaça al Secretariat:

Renovació Boca Ràdio

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 3 20 0

Queda doncs aprovada la renovació de la plaça de Boca Ràdio com a entitat del Secretariat.
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Pel que fa a les entitats que presenten candidatura per entrar al Secretariat:

Entrada Minyons Escoltes i Guies

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 3 22 0

Entrada EINA

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 2 23 0

Entrada JUP

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

26 0 3 22 0

Queda doncs aprovada l’entrada de Minyons Escoltes i Guies, EINA i JUP com a entitats del

Secretariat.

Moderador/a

Abans de marxar a la pausa demanar que entreguin la seva targeta de vot a la Taula

d'acreditacions i que la recuperin en tornar. D'aquesta manera es podrà fer el recompte de

quòrum quan es reprengui el plenari. I recordar que a les 18.45 h reprenem l’assemblea per

continuar amb els propers punts. També recorda que les entitats que hagin estat aprovades

com a entitat membre de ple dret, rebran una targeta de vot en tornar, ja que actualment ja

poden votar a les següents parts de l’AGO.
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REPRENEM EL PLENARI

18.45h – Presentació del nou Secretariat - CANVI MESA

Explica que no es fa el recompte de quòrum perquè la Taula d'Acreditacions ja ha fet el

recompte. A la sala hi ha 23 entitats membres.

Moderador/a demana a les persones membres del nou Secretariat que pugin a l'escenari per

explicar els càrrecs d'organització interna:

Cedeix la paraula a Presidència que presentarà aquesta nova organització interna

● Jovent Republicà - Marta Amigó

● Joventut Comunista de Catalunya - Júlia Martorell

● Minyons Escoltes i Guies de Catalunya - Pol De La Torre

● EINA - Joves Intersindical - Albert Aragonès

● Joventuts d’Unitat Progressista de la ONCE (JUP) - Víctor Sánchez

● Bocaràdio - Alba Legide

Intervé Alba Legide (Presidenta del CJB):

“Passo a presentar la nova organització interna. De Jovent Republicà hi ha la Marta Amigó,

de Joventut Comunista de Catalunya la Júlia Martorell, de Minyons Escoltes i Guies de

Catalunya el Pol De La Torre, d’EINA - Joves Intersindical a l’Albert Aragonès, de Joventuts

d’Unitat Progressista de l'ONCE (JUP) el Víctor Sánchez, i de Bocaràdio l’Alba Legide -jo

mateixa.”
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19:15 h - Presentació, discussió i aprovació, si escau, de les Línies d’Actuació

2023

Moderador/a

Gràcies, Alba. Ara obro el punt de presentació, discussió i aprovació, si escau, de les Línies

d'actuació 2023. Cedeixo la paraula a diferents membres del Secretariat, que donaran algun

titular d'algunes de les línies més destacades previstes pel 2023 del CJB, el CRAJ i l’Espai

Jove La Fontana i el Punt InfoJove.

Intervé Pol de la Torre, membre del Secretariat:

Us volem presentar les línies de treball que volem dur a terme aquest 2023 les quals les hem

agrupat al voltant de quatre eixos: enfortiment intern i participació interna; incidència

política; generació de discurs; i sensibilització de les persones joves i al conjunt de la

ciutadania.

1) Enfortiment intern i participació interna: algunes de les accions que volem

desenvolupar aquest any en aquesta línia són:

○ Pla Estratègic: l’any passat vam començar el procés d’elaboració del Pla

Estratègic on vam dur a terme una sessió participativa a l’AGE del novembre.

Aquest procés ens enforteix democràticament i políticament, i suposa una

aposta clara per esdevenir un agent polític més influent a la ciutat en

representació dels vostres interessos i els d'altres persones joves de la ciutat.

Tot i això, encara queda molt camí per recórrer i us convidem a comunicar,

expressar i demanar al secretariat tot allò que considereu que pot influir el

nostre procés d'aprenentatge al CJB. Com haureu vist a l’ordre del dia, a les

20 h hi ha un punt per posar-vos al dia dels avenços del procés i dur a terme

una enquesta de priorització.

○ Revisió del protocol contra violències masclistes: enguany es vol dur a terme

la revisió del protocol per l’abordatge de les violències masclistes del CJB,

que va entrar en vigor el març de 2018. La intenció és que aquesta revisió

pugui ser el màxim de legitimada per totes les parts del CJB, i que d’aquesta
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manera, ens assegurem que tots els agents implicats se la sentin seva i sigui

fàcil i coherent d’aplicar i dur a terme. Es farà el procés amb

l’acompanyament del CJAS i consistirà en diverses fases. La primera fase és

la de diagnosi en la qual us demanem que ompliu una enquesta que trobareu

després a una taula durant l’estona de pausa. Aquesta enquesta us l’enviarem

també per correu la setmana que ve. Després de l’enquesta es duran a terme

dues sessions exploratòries a partir de l'anàlisi de resultats de la diagnosi:

una amb secretariat i entitats i l'altra amb equip tècnic. La sessió amb

entitats es durà a terme el dijous 27 d’abril. Pròximament rebreu la

convocatòria.

○ Nous espais i dinàmiques de participació dins l'organització: seguim

treballant per trobar espais i dinàmiques de participació que vagin més enllà

dels Grups de Treball regulars. Espais i dinàmiques que s’adaptin a les

necessitats canviants de les joves i les entitats juvenils i que afavoreixin que

us sentiu a prop del CJB i hi participeu.

○ Youth Act: procés participatiu: aquest any des del Youth Act!, farem un

procés participatiu simultani a tres territoris diferents: Barcelona, Cali

(Colòmbia) i Haifa (Palestina). El procés servirà perquè joves activitats

comparteixin experiències i per traslladar demandes a l’Administració per

incidir en matèria d’espai públic. La setmana que ve començarem la cerca de

joves que vulgui entrar a participar-hi!

Intervé Alba Legide, membre del Secretariat:

2) Incidència Política: enguany se celebren les eleccions municipals, on des del CJB hi

volem tenir un paper clau a l’hora d’aportar les demandes de l’associacionisme juvenil a

l’agenda política. Per això, estem duent a terme reunions amb els diferents grups

municipals on els fem arribar aquestes demandes per tal que les incorporin en els seus

programes electorals. Hem elaborat un recull amb les demandes històriques del CJB en els

diferents àmbits que trobareu allà amb la resta de documentació. La demanda transversal

que plantegem és que s’incorpori la perspectiva juvenil envers unes polítiques públiques
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adultocèntriques on demanem que, per exemple, es recuperi la Regidoria de Joventut i

designar un/a regidor/a jove i amb perspectiva juvenil incorporada o que es promogui

formació al personal municipal en perspectiva juvenil i adultocentrisme.

D’altra banda, també durem a terme una campanya de foment del vot juvenil a través d’un

recull de vídeos amb els candidats joves i activistes joves de la ciutat. En aquesta línia,

també organitzarem un debat jove amb la presència dels candidats joves a l’espai públic el

16 de maig on esteu convidades!

A part d’aquestes accions dutes a terme en el marc de les eleccions, des del CJB aquest any

seguirem treballant per tenir més incidència política en el conjunt de la ciutat. Seguirem

participant en els espais municipals aportant la mirada juvenil i visibilitzant que acostumen

a ser espais adultocèntrics on les joves no ens sentim còmodes per participar-hi. D’altra

banda, seguirem duent a terme les reunions amb les regidories de cada districte per tal que

les entitats juvenils d’aquell territori pugui fer arribar les seves necessitats i demandes i

facilitar així el pont entre elles i l’Administració.

Intervé Júlia Martorell, membre del secretariat:

3) Generació de discurs a partir de fets i dades: considerem imprescindible dotar-nos de

fets i dades per tal que els nostres discursos tinguin unes bases empíriques que els donin

suport a. Per aquest motiu, aquest any estem desenvolupant diversos estudis sobre temes

diversos:

○ Informe sobre l’impacte de l’adultocentrisme a les polítiques públiques: fa

diversos mesos que elaborem amb la Sindicatura de Greuges de Barcelona

un informe que visibilitzi de quina manera l’adultocentrisme travessa a les

polítiques públiques i, com a conseqüència, a les persones joves. De cara a

finals d’abril farem un acte de presentació on esteu totes convidades.

○ Informe sobre l’estat de l’associacionisme juvenil de base comunitària de la

ciutat: arran del treball dut a terme al llarg de dos anys a l’àmbit de territori, on

hem estat recollint l’estat de les entitats juvenils de base comunitària dels

diferents districtes, aquest gener hem presentat l’informe de ciutat que
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engloba les necessitats comunes identificades i es plantegen demandes

generals com l’accés a locals dignes, un espai públic per a les persones joves,

la facilitació a l’hora d’organitzar esdeveniments, entre altres. Trobareu

exemplars de l’informe a la taula amb la resta de la documentació.

○ Diagnosi sobre “Participació, gestió d’espais i associacionisme juvenil”: amb

ànim de valorar els espais gestionats per les entitats juvenils i la tasca

comunitària que desenvolupen als barris. Actualment, estem a la primera fase

d’una enquesta que us demanem que difongueu per les vostres entitats de

base comunitària.

Intervé Marta Amigó, membre del secretariat:

4) Sensibilització de les persones joves i del conjunt de la ciutadania: sensibilitzar, formar,

informar a les persones joves sobre els seus drets i sobre les diverses temàtiques que els

travessen en el seu dia a dia és clau per contribuir al seu apoderament. Per aquest motiu,

des del CJB aquest any treballarem en aquesta línia en alguns dels següents temes:

○ Dret a l’avortament: conjuntament amb el CJAS i el CNJC seguirem

desenvolupant aquesta línia d’acció per tal de posar sobre la taula l’accés a

l’avortament, l’estigma que reben les persones joves, les dificultats per a rebre

informació clara i veraç, etc.

○ Batolla el masclisme: es tracta d’un programa formatiu amb l’objectiu

d’incorporar la perspectiva feminista a les entitats. Consisteix en un cicle de

diversos blocs on es tracta sobre: organitzacions i lideratge feminista;

feminismes per homes cis; abordatge col·lectiu d’agressions masclistes: més

enllà del protocol; i resistències i cisheteronormativitat: revisió des del

feminisme interseccional.

○ Drets i deures laborals: donar a conèixer a les joves els seus drets i deures

laborals és imprescindible per contribuir al seu apoderament. Per això aquest

any volem seguir recopilant recursos d’interès i difondre’ls a través un espai

web que pugui ser de referència per a les joves.
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○ Jornada sobre associacionisme educatiu per a centres educatius: per tal de

donar a conèixer la realitat dels agrupaments i esplais de la ciutat als centres

educatius i fomentar el seu reconeixement dins la comunitat educativa,

aquest 4 de maig organitzem una jornada destinada a escoles on es

compartiran experiències i es valorarà la tasca que desenvolupen als seus

barris.

○ Decréixer a la ciutat o al camp? Alternatives a la precarietat en debat:

Aquesta activitat s’emmarca dins la Fira de la Literal on a través del teatre i la

paraula es vol respondre a preguntes com: cal “tornar” al camp per reduir els

impactes de la vida quotidiana en l’entorn? És possible viure en consonància

amb la idea del decreixement en una Barcelona en permanent creixement?

○ Visc, Convisc i Participo!: ja fa 17 anys que des del CJB duem a terme aquest

projecte de foment de la participació juvenil als instituts. Any rere any es van

afegint petites millores al projecte i aquest any com a novetat hem volgut dur

a terme una avaluació exhaustiva del projecte per tal d’identificar fortaleses i

mancances en la seva implementació i impacte. També està previst per

ampliar el projecte a nous barris del Pla de Barris després de la bona

valoració del VCP al barri Besòs.

Intervé Alba Legide, membre del secretariat:

Espai Jove la Fontana: Aquest 2023 ve carregat de molta programació i tornem a tenir

l’equipament ple de vida. De fet, estem amb més programació i tenint quasi tots els espais

ocupats setmanalment deguts a la forta demanda i activitat de les entitats i joves del

Districte.

Destaquem algunes accions concretes en les quals estem treballant aquest ant.

● En matèria de suport a la creació:

○ Reobertura dels bucs d’assaig i potenciar el suport a l’escena de bandes on

les integrants són dones o persones no binàries. Nova edició del Districte

Musical Jove.
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○ Consolidar l’escena de Fontana en matèria de dansa i teatre.

○ Destaquem l’exposició col·lectiva d’art feminista i el projecte Mostra’ART (fira

d’art i artesania)

○ Nou projecte de Suport al Pòdcast: El Castell. Iniciem una proposta per ajudar

artistes i joves que vulguin construir el seu projecte de pòdcast.

● Pel que fa a la dinamització juvenil i acció sociocultural: Tornem a tenir l’espai de

trobada ple de joves cada tarda i amb una proposta variada d’activitats.

● Encarem la 3a el Gràcia Zona 0 (un survival zombie) amb alguns canvis de format i

amb la intenció de fer-lo més participatiu en la construcció i organització del

projecte.

● En matèria de Treball territorial: Tenim dues noves entitats de Gràcia allotjades a

l’equipament: Batukalla i la Cia. Biombos teatre. Seguim fent treball comunitari i

apostant per millorar les relacions i teixir xarxa amb les diferents entitats i

associacions del Districte.

Intervé Pol de la Torre, membre del secretariat:

PIJ GRÀCIA: Aquest 2023 estem tornant a una alta demanda d’atenció i suport a moltes

joves en diferents matèries, ja sigui en inserció laboral, consultes acadèmiques, o

acompanyaments a diferents tràmits i matèries que treballa el PIJ. Estem rebent moltes

demandes d’assessories i treballant conjuntament amb els diferents instituts del Districte

per abordar demandes concretes del professorat i alumnes en diferents temes, ja siguin

acadèmics, de salut mental, sexualitat o altres.

Destaquem alguns projectes:

1. Segona edició del Cicle TCA i Grassofòbia

2. Campanyes amb Xarxa PIJ: In-forma't

3. Jornades dels serveis de joventut del districte de Gràcia

4. Treball amb centres educatius de secundària
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5. Suport CV

Intervé Marta Amigó, membre del Secretariat:

CRAJ: Durant el 2023 el CRAJ, el Centre de Recursos per a les Associacions Juvenils de

Barcelona, seguirà oferint diversos recursos a les associacions i col·lectius de joves de

Barcelona amb l’objectiu de donar suport i facilitar la seva gestió diària. Algunes novetats

destacades pel que fa a la millora dels recursos són:

● Innovació en els formats de formació, incorporant noves formacions per districtes

● Elaboració d’un nou recurs sobre antiracisme a les entitats juvenils

● Acompanyament en noves temàtiques: gestió de conflictes, agressions masclistes i

Abús Sexual Infantil

● Nova temàtica en finances ètiques a l’eina d’autodiagnosi per entitats

A més, aquest 2023 es millorarà la coordinació amb el programa Pla de Barris, per tal

d’arribar a entitats de barris amb menys tradició associativa o de menys relació amb el CJB

o el CRAJ.

Per últim, pel que fa a l’àmbit comunicatiu, aquest any el CRAJ aposta per una comunicació

més propera a través dels canals existents, així com un procés d’optimització i millora de la

pàgina web.

Si no coneixeu la resta de recursos que el CRAJ us pot oferir, com l’agenda associativa, els

taulells d’anuncis o el lloguer de material, us animem a passar per la seva taula o a consultar

la seva pàgina web!

Moderador/a

La votació per aprovar, si escau, les línies d'actuació 2023 es realitzarà després del punt del

Pressupost 2023 i els canvis en la Carta de Relacions Laborals. Com hem fet en les anteriors

votacions es farà en bloc, per majoria simple i a mà alçada, juntament amb la resta de

votacions previstes en els punts que venen a continuació.

28



19.35 h - Presentació, discussió i aprovació, si escau, del Pressupost 2023 i la

Carta de Relacions Laborals

Moderador/a

Donem pas a la presentació del Pressupost 2023 i els canvis a la Carta de Relacions

Laborals del CJB. Passem la paraula la Btíssam el Hannach, gerent del CJB.

 

 Gerent

Breu explicació del Pressupost 2023 i Carta Relacions Laborals.

En la confecció del pressupost 2023 destaquem els següents punts;

● La consolidació de la subvenció d’Internacionalització de la Generalitat de Catalunya

per un import de 20.000 euros i destinada a les activitats de Justícia Global.

● Hem mantingut la subvenció de Feminismes de 20.000 euros. Confiant en el

compromís de l’Ajuntament per assegurar aquest pressupost pel 2023.

● Així, també s’ha incrementat la partida de recursos humans com a precaució a la

negociació del Conveni d’Oficines i despatxos i per assegurar en la mesura del

possible la pujada salarial en sintonia amb les negociacions de Conveni.

 Moderador/a

Obre un torn de paraula:

Intervé Pau Cruz - EINA:

“Crec que parlo en nom de totes les entitats sindicals quan dic que si el CJB a partir d’ara

comença a acceptar pràctiques no laborals han de ser remunerades, perquè si no són un

mecanisme de precarització. Llavors, l’única exigència és que siguin remunerades.”
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Intervé Btíssam el Hannach, gerent del CJB:

Sí, des del CJB ho tenim en compte, i per això posem l'incís que només es realitzaran en cas

de Garantia Juvenil o en cas que siguin curriculars que interessin pels programes i encaixi.

Ho tenim molt en compte.

L’ATT vetlla perquè això sigui així i nosaltres també.

En aquest cas hem afegit el programa de Garantia Juvenil i altres per incloure a gent

migrada. En cap cas es busca precaritzar a les joves ni gaudir del treball no remunerat ni

dignificar-lo.

QUART BLOC DE VOTACIONS

Línies 2023, Pressupost 2022, Carta de Relacions Laborals

Moderador/a

En aquests moments hi ha 25 entitats presents, de les quals 23 entitats són de ple dret, 1

entitat és adherida i 1 entitat és observadora. Per tant, el total de vots és de 23.

Donem pas al quart bloc de votacions i a aprovar, o no, les línies 2023, el pressupost 2023 i

els canvis a la Carta de Relacions Laborals. Aquest bloc es votarà a mà alçada i s’aprovarà

per majoria simple.
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RESULTAT QUART BLOC DE VOTACIONS

Secretària

Passem a donar els resultats de les votacions de les línies d’Actuació 2023, Pressupost

2023 i la Carta de Relacions laborals.

Línies d’actuació 2023

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

23 0 1 22 0

Pressupost 2023

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

23 0 1 21 0

Carta Relacions Laborals

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

23 0 1 20 0

Queden aprovades les línies d’Actuació 2023, Pressupost 2023 i la Carta de Relacions

laborals.
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20.00 h Presentació dels avenços del Pla Estratègic i enquesta de priorització

de les línies estratègiques

Moderador/a

A continuació, volem actualitzar-vos sobre els avenços del procés d’elaboració del Pla

Estratègic del CJB. A la passada AGE es va fer una sessió participativa per recollir les

visions de les entitats i contribuir en la primera fase de diagnosi. Avui volem explicar-vos en

què s’ha treballat fins al moment. Passarem un vídeo on les persones de la cooperativa de

Tàndem que ens estan acompanyant en el procés us explicaran què s’ha fet fins ara i en quin

punt ens trobem actualment. Després del vídeo procedirem a deixar un temps perquè ompliu

l’enquesta de priorització de línies estratègiques.

Procedim, doncs, tal com he comentat, a donar una estona per dur a terme l’enquesta. Teniu

fins a les 20.25 h. Trobareu l’enquesta al QR del document que trobareu a la carpeta.

INTERVENCIÓ

Jan (ell) de Jovent Republicà: “Només preguntar si hem de respondre per entitat o si més

persones de l’entitat poden respondre l’enquesta.”

Pol (CJB): “La idea és que la resposta sigui una per entitat.”

20.25 h Presentació i votació de Resolucions

Moderador/a

Dono pas al penúltim punt de l'ordre del dia, que és la discussió i aprovació, si escau, de les

resolucions presentades.

Enguany, es presenten 7 resolucions. S’explicaran una a una i es procediran a debatre i votar

també de forma separada:

● Pels drets de les persones migrades. Presentada per Acció Jove, Avalot i Eina
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● Per un Saló de l’Ocupació Juvenil garant dels Drets Laborals. Presentada per

Acció Jove

● Les associacions juvenils de Barcelona reivindiquem el dret a l’emancipació.

Presentada per Acció Jove

● Pel rebuig del CJB a les ingerències de l’Estat Espanyol envers entitats de

l’independentisme juvenil i moviments socials. Presentada per Jovent

Republicà, Joventut Comunista de Catalunya, Joventut Nacionalista de

Catalunya i EINA – Joves de la Intersindical

● Les joves amb les finances ètiques. Presentada per Esplac i Escoltes

Catalans.

● En defensa de la llengua catalana. Presentada per Jovent Republicà

● En contra de l’infrafinançament i el decreixent suport de l’Ajuntament de

Barcelona a la Lali Jove. Presentada pel Secretariat

S'aprovarà per majoria absoluta (la meitat més una de les entitats comptabilitzades en el

quòrum).

L'ordre de presentació, discussió i votació serà l'ordre amb què s'han presentat. Les

votacions per aprovar-les, si escau, es faran a continuació de la presentació una per una, per

tant, s’exposa la resolució, es fa el debat i/o esmenes que es considerin i després es vota la

resolució.

L’esmena d’un text s’ha pogut dur a terme al llarg dels últims dies a través del document

penjat al web. Enguany no s’han rebut esmenes prèviament a l’AGO, per això, obrim la

possibilitat en aquest espai d’esmenar els textos. Demanem si us plau, que per esmenes de

forma, és a dir, que no alterin el contingut, ens envieu per correu la correcció i ho

modificarem directament. Si voleu esmenar el contingut obrirem un torn tancat després

d’exposar cada resolució. Això vol dir que:

● Qui vulgui, podrà demanar torn per proposar esmenes,

● Se us donarà torn de paraula i especificareu quina esmena teniu i a quins paràgrafs i

línies es troba el concepte a modificar

● Una altra entitat podrà debatre sobre aquesta nova proposta, però no es podrà

esmenar sobre el text nou. (Així evitarem l’esmena sobre l’esmena)
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● L’entitat promotora de la resolució podrà acceptar les esmenes automàticament o

ajornar la votació de la resolució al final de la ronda de presentacions per poder

reflexionar sobre si la transacciona, o no i, per tant, si s’ha de votar.

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 1 «Pels drets de les persones migrades.»

Presentada per Acció Jove, Avalot i Eina.

Moderador/a

Prenen la paraula Acció Jove, Avalot i Eina que presentaran «Resolució “Pels drets de les

persones migrades”

Intervé Laura Bonet - Avalot:

“Davant l’escenari actual el que hem vist és la necessitat que les joves fem front comú

contra el racisme i el feixisme, perquè veiem els discursos d’odi de l’extrema dreta que al

final culpen a les persones migrades de la situació que estem vivint i amb aquesta resolució

també volem assenyalar les diferents violències que pateixen com a persones treballadores,

que ja per ser migrades són un col·lectiu vulnerable, amb els CIE, la llei d'estrangeria, les

actuacions dels cossos policials i la denegació del dret a vot, entre d’altres.

Per tot això, us llegeixo les peticions que demanem:

● Apostem per la coordinació amb organitzacions o plataformes antifeixistes i

organitzacions antiracistes del territori.

● Exigim sancions als grups parlamentaris que difonguin discursos d’odi contra la

població migrada i racialitzada.

● Exigim el tancament del CIE de Barcelona.

● Ens comprometem a portar als nostres espais de participació institucional i política

les demandes per la millora de les condicions de vida de la població migrada:

tancament dels CIE, flexibilitat en l’empadronament, derogació de la Llei

d’Estrangeria, agilització en l’obtenció del permís de treball i residència, dret de vot.”
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Moderador/a

No hi ha hagut esmenes rebudes prèviament. Donem pas a esmenes que es vulguin fer in

situ. Com he dit abans, no es poden fer esmenes de forma. De la mateixa manera, es farà

torn tancat per presentar-les.

Així doncs, totes les entitats amb esmenes a proposar, podeu aixecar la mà. Recordeu dir el

vostre nom, pronom i entitat.

S’obre torn de paraula tancat. No hi ha intervencions. No hi ha esmenes.

Un cop resolt l’apartat d’esmenes, passem a votar la resolució.

«Resolució 1- Pels drets de les persones migrades»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 1 17 0

S’aprova la resolució.

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 2 «Per un Saló de l’Ocupació Juvenil garant dels

Drets Laborals». Presentada per Acció Jove, EINA I AVALOT

Prenen la paraula Acció Jove, Avalot i Eina que presentaran «Resolució Per un Saló de

l’Ocupació Juvenil garant dels Drets Laborals».

Intervé Lucia Aliagas - Acció Jove:

“Aquesta resolució és bàsicament perquè, per qui no ho sàpiga, anualment des de Barcelona

Activa s'organitza el Saló de l'Ocupació. Aquest, de forma tradicional era un espai on teníem

cabuda i participaven els consells de joventut i els sindicats de classe, concretament els

juvenils, i posàvem èmfasi en trobar feina de qualitat.
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Ens hem trobat des de fa 3-4 anys, i sobretot des de la pandèmia, que el Saló de l'Ocupació

ha començat a tenir una deriva que anava traient les parts importants del Saló: abans era de

qualitat i es va eliminar, i actualment estem vivint un moment en què s’està intentant treure

la part juvenil. Alhora, és un Saló que es feia conjuntament amb el Saló de l'Ensenyament al

març i des de la pandèmia es va moure, i ara és un saló empresarial, que es fa amb el Biz

Barcelona, és a dir amb interessos econòmics d’empreses concretes. En aquesta edició ni

tan sols es parlava de treball digne, sinó d’emprenedoria, com si trobar feina digna fos una

qüestió individual i no tingués a veure amb les estructures del sistema.

En aquest sentit, creiem que és molt important reivindicar un saló de l’ocupació juvenil i de

feina digna. Sobretot, parlar de la part de posar el treball digne al centre. També recordar i

reivindicar que aquest últim any, des del CJB, es va intentar impulsar una activitat sobre la

precarietat al sector del lleure i va ser denegada per part del Saló de l’Ocupació. No sabíem

per què, fins que ens vam trobar que en lloc del taller hi havia Fundesplai, una fundació que

precaritza al jovent.

És per això que presentem aquesta resolució i reclamem:

● Condicionar la nostra participació en el saló al fet que canviï el format de l’actual

model del saló cap a un saló de promoció de la feina digna i de qualitat, esdevenint el

Saló de l’Ocupació Juvenil de Qualitat.

● Ser crítics en tots els espais on participem amb l’actual format del Saló de l’Ocupació

Juvenil.

● Incloure continguts i activitats en matèria de drets laborals així com impulsar la

presència i visibilitat dels sindicats.

● Reivindicar l’exclusió de les empreses amb models de relacions laborals precaris

basats en la desregulació i la descontractualització. Aquestes empreses no han de

tenir cabuda al Saló de l’Ocupació!

● Reivindicar la condició que tota empresa que vulgui participar en el saló compleixi la

normativa laboral general i sectorial especialment pel que fa a la legislació sobre

igualtat retributiva i plans d’igualtat.

● Exigir la participació activa d’inspecció de treball en el saló, demanant els expedients

oberts contra tota empresa que participi en el saló.
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● Reenviar aquesta resolució a totes aquelles entitats socials, amb les que el consell té

relació informant sobre aquesta anàlisi, i com condicionem la nostra participació en

el saló d'acord amb les anteriors demandes.”

Moderador/a obre un torn tancat de paraula perquè les entitats puguin fer preguntes i

esmenes. Com he dit abans, no es poden fer esmenes de forma, ni esmenar sobre esmenes.

De la mateixa manera, es farà torn tancat per presentar-les. Així doncs, totes les entitats

amb esmenes a proposar, podeu aixecar la mà.

No hi ha intervencions. No hi ha esmenes.

Explica que es passa a votar la resolució.

Un cop resolt l’apartat d’esmenes, passem a votar la resolució.

«Resolució 2- Resolució Per un Saló de l’Ocupació Juvenil garant dels Drets Laborals»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 0 19 0

S’aprova la resolució.

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 3 «Les associacions juvenils de Barcelona

reivindiquem el dret a l’emancipació». Presentada per Acció Jove, AVALOT I

EINA.

Prenen la paraula Acció Jove, Avalot i Eina que presentaran «Resolució: Les associacions

juvenils de Barcelona reivindiquem el dret a l’emancipació»
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Intervé Pau Cruz - EINA:

L’última resolució que hem presentat és sobre el dret a l’emancipació. És cert que tenim

resolucions que parlen d'emancipació, però no en tenim cap que parli de forma global del

dret a l’emancipació, recollint totes aquelles propostes que hem anat recollint de manera

individual. Aquí intentem marcar línies mestres per permetre que les persones joves puguin

gaudir de forma efectiva i real del dret a l'emancipació.

Un dels primers punts que considerem reals és fer anàlisi de la situació actual. No es tracta

només que la situació del jovent siguin de males condicions de treball, sinó que, a més a

més, ara es veuen afectats altres àmbits: problemes de salut mental, han augmentat els

casos després de la Covid-19, si ens n’anem a l’habitatge veiem que la taxa d'emancipació

és del 15% (85% que no estan emancipades). En aquesta situació, volem marcar alguns

punts importants:

● El paper que ha de jugar el treball en aquesta emancipació. Si no tenim salaris dignes

no podrem emancipar-nos.

● Desenvolupar el Pla de l'Ocupació Juvenil de Barcelona. N’existeix un des de fa molts

anys. Estaria bé revisar-lo i veure quines són les polítiques actives d’ocupació que ha

de fer l'Ajuntament de Barcelona.

● Per altra banda, i en un punt més “criticón”, posar fi a la precarietat i les pràctiques

que té l’ajuntament i les empreses que treballen per aquest i que fan contractes i

subcontractes. Aquí és on trobem les pràctiques no remunerades, falsos autònoms i

una sèrie de dinàmiques que han d'acabar.

● S’hauria de prohibir també poder presentar-te als concursos públics si t’has saltat la

normativa laboral. Aquelles empreses que s’han saltat la normativa no haurien

d'optar a concursos públics.

Propostes més concretes:

● En matèria de salaris, que tinguem un salari que arribi a la mitjana salarial.

● Impulsar la Renda Bàsica Universal.

● En matèria habitatge, reservar un 30% d'habitatge de protecció oficial per joves.

Em sap greu per la “xapa”, però voteu a favor, si us plau.

Moderador/a obre un torn de paraula perquè les entitats puguin fer preguntes i esmenes.
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Intervé Jan Sibina - Jovent Republicà:

“Reclamar que l’Ajuntament flexibilitzi els models de contractació, a l’hora de contractar

personal funcionari. Això implica que els models d'oposicions siguin més flexibles i

accessibles a persones joves o de classes diferents. Actualment, a aquests models només

hi poden optar persones molt grans amb experiència i una edat molt elevada. El model de

funcionariat està envellit, amb persones d’una classe determinada… això ens permetria obrir

nous models de funcionariat públic.

Demanem que es reconegui, a les ofertes de selecció de personal, l'experiència associativa

que es pugui tenir i les habilitats aquí adquirides. És una cosa que valdria la pena apuntar-la i

afegir la “coletilla” que es limiti el fet de demanar experiència mínima laboral, que impedeix a

moltes joves accedir a ofertes laborals.”

Rèplica de Pau Cruz - EINA:

“Molt d’acord amb la primera esmena. Sí que és cert que existeixen dificultats legals

d'obligació d'aquests processos per accedir al cos de funcionaris, al qual s’accedeix per

mèrits i capacitat, però més enllà de qui ho hagi d'implementar, serà el seu problema i no el

nostre. Nosaltres hi estem molt d'acord.

En segon lloc, hi estem d’acord, però en lloc d’oferta laboral parlaríem de demanda laboral,

perquè el treballador ven la seva força de treball, no l'ofereix. La riquesa no la creen els

empresaris. En tot cas, molt d'acord.”

Les entitats presentant la resolució accepten l’esmena i la transaccionen.

Explica que es passa a votar la resolució amb l’esmena transaccionada inclosa.

«Resolució 3- Resolució: Les associacions juvenils de Barcelona reivindiquem el dret a

l’emancipació»

«Resolució 3- Resolució: Les associacions juvenils de Barcelona reivindiquem el dret a

l’emancipació»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 1 18 0
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S’aprova la resolució.

Podeu consultar la resolució definitiva en el següent enllaç:

https://www.cjb.cat/wp-content/uploads/ResolucioEmancipacioTransaccionada2023.pdf

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 4 «Pel rebuig del CJB a les ingerències de l’Estat

Espanyol envers entitats de l’independentisme juvenil i moviments socials».

Presentada per Jovent Republicà, Joventut Comunista de Catalunya, Joventut

Nacionalista de Catalunya i EINA – Joves de la Intersindical

Donem pas a Jovent Republicà, Joventut Comunista de Catalunya, Joventut Nacionalista de

Catalunya i EINA – Joves de la Intersindical perquè presentin la Resolució «Pel rebuig del

CJB a les ingerències de l’Estat Espanyol envers entitats de l’independentisme juvenil i

moviments socials».

“És una resolució de condemna a totes aquestes dinàmiques que s’han dut a terme per part

de l'estat espanyol on diferents moviments socials, com ara el SEPC i les joventuts

polítiques, sindicats del raval, moviments de barri de l'esquerra de l'eixample i a la Cinètika,

hem vist infiltracions per part de la policia espanyola. En el cas de Sant Andreu va ser

gravíssim, utilitzant les relacions sexoafectives per infiltrar-se als espais i agredint a

persones directament.

Això és una agressió de drets de molts tipus: participació, relacions sexoafectives, la

intimitat i a la vegada també és un retrocés, o un desincentiu, a totes les persones joves que

potser no estan associades, o que potser estan associades als moviments de casals de

joves o veïnals. Per tant, el que proposem és:

● Rebutjar i condemnar frontalment totes les actuacions que han estat dirigides per part de

l'Estat Espanyol contra l'associacionisme juvenil i les persones joves que formen part del

moviment independentista dels Països Catalans.
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● Expressem la nostra solidaritat envers totes les persones que hagin patit accions i

coaccions antidemocràtiques i injustes, veient vulnerats els seus drets i llibertats, per part

de l'Estat Espanyol. Com també ho fem per a les organitzacions que el Departament de

Seguretat Nacional Espanyol ha perseguit i fixat com a objectiu d'espionatge i persecució

política.

● Fem una crida a la participació política i social de totes les persones joves de la

ciutat i del país a defensar els seus drets de forma pacífica i democràtica.

Considerant aquesta la millor via per fer front a les actuacions injustes i

antidemocràtiques de l'Estat, tal com es recull de forma voluntària per part d'aquest

en l'informe del Ministeri d'Interior, que rep per títol "el empleo de agentes de

inteligencia por informe de la comisaría general de información de la Policía

Nacional".

● Reclamem a l’Ajuntament de Barcelona que exigeixi al Govern Espanyol aturar

qualsevol activitat d’espionatge, seguiment o infiltració contra organitzacions

polítiques juvenils independentistes o de qualsevol signe polític democràtic.

● Reclamem a l’Ajuntament de Barcelona que exigeixi al Govern Espanyol a obrir una

investigació de les activitats dutes a terme en aquest àmbit i recentment

descobertes i en depuri les responsabilitats, tant en l’àmbit operatiu com en el de la

responsabilitat política.

● Reclamem a l’Ajuntament de Barcelona la condemna d’aquestes activitats

d’espionatge i vulneració de drets de participació i associació.

● Tot això és bàsicament perquè creiem que pot crear certa inseguretat en la

implicació política a la nostra ciutat, i arreu dels Països Catalans, i també perquè crea

un estigma cap a la implicació del jovent en la forma que nosaltres ho fem.“

Moderador/a obre un torn de paraula perquè les entitats puguin fer preguntes i esmenes. No

hi ha intervencions. No hi ha esmenes.

Explica que es passa a votar la resolució.
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«Resolució 4- Pel rebuig del CJB a les ingerències de l’Estat Espanyol envers entitats de

l’independentisme juvenil i moviments socials»

«Resolució 4- Pel rebuig del CJB a les ingerències de l’Estat Espanyol envers entitats de

l’independentisme juvenil i moviments socials»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 2 1 15 0

S’aprova la resolució.

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 5 «Les joves amb les finances ètiques».

Presentada per Esplac i Escoltes Catalans.

Moderador/a

Donem pas a Esplac i Escoltes Catalans perquè presentin «Les joves amb les finances

ètiques».

Intervé Pau Mora - Esplac:

“Bàsicament, hem presentat aquesta resolució, perquè les entitats sense ànim de lucre

movem un capital i veiem que moltes de les associacions del CJB, inclòs el CJB, tenen els

seus diners i operen a les banques convencionals, que bàsicament el seu principal objectiu

és el benefici econòmic, i per això inverteixen en aquells mercats on hi ha major rendiment,

com pot ser l’habitatge, o amb el fi de finançar la guerra, així com moltes altres coses que

potser no van a favor dels valors que defensa el CJB i moltes entitats aquí presents.

Des de fa molt temps, hi ha alternatives de finances ètiques i creiem que hauríem d'anar cap

a unes finances més transparents, que vagin cap a projectes amb transformació positiva en

l'àmbit ambiental i social, i per això instem al CJB a fer aquest pas. Us animem també a

totes les entitats que no hi sigueu a fer aquest pas amb l'ajuda del CRAJ, i ens posem a

disposició Escoltes i ESPLAC per qualsevol cosa o dubte. També us animem a veure el
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nostre recurs, que hem fet amb el CRAJ i la Coordi específicament per a entitats juvenils, i

que abans s'ha esmentat.”

Moderador/a

Obre un torn tancat de paraula perquè les entitats puguin fer preguntes i esmenes. No hi ha

intervencions. No hi ha esmenes.

Explica que es passa a votar la resolució

«Resolució 5- Les joves amb les finances ètiques»

«Resolució 5- Les joves amb les finances ètiques»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 0 18 0

S’aprova la resolució.

EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 6 «En defensa de la llengua catalana». Presentada

per Jovent Republicà

Donem pas a Jovent Republicà, perquè presentin la resolució «En defensa de la llengua

catalana».

Intervé Gemma Simón - Jovent Republicà:

“Com es pot veure, la resolució tracta sobre la qüestió de la defensa de la llengua catalana.

Es veuen estudis que mostren que el 25 % dels joves utilitza el català com a llengua principal

a la vida quotidiana i això representa un retrocés greu a la nostra llengua i com a producció

de cultura. Nosaltres volem donar importància a la nostra llengua, ja que és una gran eina de

cohesió, cohesió entre l'associacionisme i, com podem veure en aquest consell també,

funciona molt aquesta llengua de cohesió i inclusió social. També volem remarcar que és un

43



punt de trobada entre les relacions socials i humanes en tota la nostra societat. També cal

remarcar les discriminacions que nosaltres tenim i patim per parlar aquesta llengua. Alhora,

defensem que hi hagi una fortalesa, que busquem un aprenentatge d'aquesta llengua, que

s'aprengui i que es fomenti dins d’aquests espais.”

Intervé Jan Sibina - Jovent Republicà:

“Hem treballat bastant el document per fer-lo accessible al consell i entitats. Hem fet un

bloc de demandes per l’Ajuntament:

Que s'utilitzi el català com a llengua principal, tant internament com als discursos i

representants polítics, que tot ciutadà tingui el dret de ser atès en català i que a l'Ajuntament

i institucions públiques la llengua sigui el català, dret a la no discriminació lingüística,

demanar també ampliar els recursos i subvencions que es destinen a activitats i projectes

de promoció del català, també fer una demanda entre el CJB i les entitats perquè el català

sigui la llengua principal d’ús tant internament com externament.

Que potenciem la relació amb entitats que fomentin el català i una denúncia clara contra

totes les discriminacions lingüístiques

Menció a la llengua catalana de signes que sovint està exclosa i també a escala d'activitats

més de fora: Ajuntament i consells, potenciar activitats que vagin en pro del català. També

potenciar les activitats que de base, per se, són potenciadores del català, com la cultura

popular. Com més els potenciem més s’estendrà.”

Moderador

Donem pas a esmenes que es vulguin fer in situ. Així doncs, totes les entitats amb esmenes

a proposar, podeu aixecar la mà.

Intervé Lucia Aliagas - Acció Jove:

“Jo només volia fer una aportació als punts de propostes que hi ha, perquè les

competències en educació són molt limitades en l'àmbit municipal.

Afegiria una esmena perquè hi hagi una aposta en posar el català com a llengua vehicular.

Passa que als centres d'adults i escoles de treball s’oblida que la llengua vehicular és el

català i acabar sent el castellà. Justament és un gran problema perquè la majoria que van a

escoles d'adults són migrades, que necessiten aquest acompanyament o que no poden
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parlar en català si no és al centre educatiu. A les escoles bressol no hi ha aquest problema

tan greu.”

Intervé Pau Cruz - EINA:

“Voldríem afegir un nou punt que fos que els grups que canten a la Lali Jove cantin en

català. Perquè creiem que una manera de promocionar la llengua catalana, per part del CJB,

és que al concert que elles mateixes promouen, es doni visibilitat als grups en català.”

Intervé Pau Mora - Esplac:

“Només una esmena. Ens sembla molt bé i la trobem important, però la nostra pregunta és:

és una resolució que s’ha presentat d'urgència i no sabem el perquè. No volem que no es

voti, creiem que és important i ho creiem necessari, però sí que per com funcionem, és una

resolució que potser creiem que no és de caràcter urgent, i no hi ha hagut temps de

mirar-nos la documentació, com sí que hem fet amb les altres. Per sort nosaltres tenim

resolucions en aquest sentit i ens és fàcil decidir el vot, però potser per altra gent no hi

voldríem que s'especifiqués com ha anat això i perquè és d’urgència.”

Rèplica de Jan Sibina - Jovent Republicà:

“Acceptem les dues esmenes i les agraïm. Hem volgut fer-ho de forma genèrica i no volíem

estendre’ns, però les acceptem. Sobre els temes de formació professional, etc., és una cosa

que hem estat treballant i en altres vessants com en el lleure. El tema de la Lali també, tota

la resolució parla del fet que, principalment, les activitats del CJB siguin en català. Potser no

parlaria taxativament perquè tenim artistes que utilitzen expressions en castellà, però

evidentment creiem que és supernecessari per totes les activitats, no només la Lali Jove,

que es facin en català.”

Rèplica d’Alba Legide - Presidenta del CJB:

“Hem acceptat la resolució d’urgencia, no és la primera vegada, també destacar el context

de complexitat en què s’emmarca. Volíem ser flexibles o posar facilitats amb una resolució

que és important.”
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Rèplica de Jan Sibina - Jovent Republicà:

“A escala associativa a vegades vas a última hora i enfront l'últim atac, a les xarxes socials,

ens vam reunir per poder bolcar les inquietuds en una resolució i ha sigut un treball complex,

que ha hagut de ser a última hora. També per cuidar la salut mental de les companyes, ens

ha portat a saltar-nos el termini i després presentar-la d'emergència. Sí que creiem que és

important que avui, aquí, poguéssim votar la resolució de l'ús del català. El CJB s’ha de

posicionar en aquest sentit i deixar passar 6 mesos més no hauria estat una bona idea.”

Rèplica d’Alba Legide - Presidenta del CJB:

“Per part del Secretariat ens hauria agradat fer-la conjunta, però hi ha hagut aquesta qüestió

dels tempos de la vida associativa. Totalment d’acord amb el que ha dit.”

Moderador

Les entitats presentant la resolució accepten l’esmena i la transaccionen.

Explica que es passa a votar la resolució amb les esmenes transaccionades incloses.

«Resolució 6- «En defensa de la llengua catalana»

«Resolució 6- «En defensa de la llengua catalana»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 1 2 14 0

S’aprova la resolució.

Podeu consultar la resolució definitiva en el següent enllaç:

https://www.cjb.cat/wp-content/uploads/ResolucioLlenguaCatalanaTransaccionada223.pdf
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EXPLICACIÓ RESOLUCIÓ 7 «En contra de l’infrafinançament i el decreixent

suport de l’Ajuntament de Barcelona a la Lali Jove.» Presentada pel

Secretariat

Passo la paraula al Secretariat perquè presentin la resolució «En contra de

l’infrafinançament i el decreixent suport de l’Ajuntament de Barcelona a la Lali Jove».

Intervé Alba Legide, membre del Secretariat:

“El que hem detectat amb la Lali és que la tendència dels últims anys han sigut que el cost

de vida ha pujat, la inflació va pujant. Tindria certa lògica que el pressupost pugés en

consonància amb aquest cost i ens hem trobat amb el contrari: el pressupost de la Lali s’ha

vist retallat un 3 % i reduït a 24.000 €, però amb la inflació necessitaríem un pressupost que

rondés els 30.000.

Apostem que no només sigui un espai de festa sinó un espai de trobada amb les entitats

que puguin participar, no només a la nit, sinó també amb les activitats de la tarda, i volem

fer-ho amb els nostres principis: materials dignes, etc. Com que no tenim un pressupost que

s’adeqüi a tot allò que s’ha de pagar, això ens impedeix fer-ho en consonància amb els

nostres valors i principis i posa en perill l'espai de trobada amb les condicions que es

generen.

Això ens porta a demanar:

● Facilitar una reunió entre la regidoria de cultura i el secretariat del CJB per negociar

un nou pressupost abans de les municipals d’enguany al maig.

● Augmentar el pressupost de la Lali Jove 2024 en consonància amb l’augment

interanual de l’IPC i el cost de vida a la ciutat des del 2014, superior al 17%

● Garantir que l’espai i els recursos proporcionats són els adequats per al correcte

desenvolupament de les activitats.”

Moderador/a

Obre un torn tancat de paraula perquè les entitats puguin fer preguntes i esmenes. No hi ha

intervencions. No hi ha esmenes.
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Explica que es passa a votar la resolució

«Resolució 7- En contra de l’infrafinançament i el decreixent suport de l’Ajuntament de

Barcelona a la Lali Jove»

«Resolució 7- En contra de l’infrafinançament i el decreixent suport de l’Ajuntament de

Barcelona a la Lali Jove»

Quòrum Vots en contra Vots en blanc Vots a favor Abstencions

22 0 3 15 0

S’aprova la resolució.

20:50 – Torn obert de paraules i comiat

Moderador/a

Es donen per finalitzats tots els punts de l'ordre del dia de l'assemblea, i s'obre un torn de

paraules.

Intervé en Jan Sibina - Jovent Republicà:

“Només que al principi de l’AGO heu explicat que estàveu intentant buscar nous models i

horaris per l’AGO i no sé si traieu alguna conclusió en aquest sentit, o si la resta d'entitats

estan a favor de seguir amb aquest model de divendres tarda-vespre, o si es pot canviar.”

Intervé en Pau Mora - Esplac:

“Ens va sobtar com a ESPLAC que no hi hagués cartes de presentacions de la nova gent del

Secre, en el sentit que aquí veniu com a representants de les entitats, i també les

participants de l’AGO formen part de l’entitat i la representen (se’ls ha delegat el vot).

Haurien de venir amb el vot decidit i sí que hi ha hagut una presentació in situ, però no
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sabíem a qui anàvem a votar, no coneixíem a les persones i ens ha sobtat. De cara a la

propera assemblea ho agrairem. Total confiança i molts encerts a la nova gent que entra.”

Resposta de Pol de la Torre, membre del Secretariat:

“És cert que ens ha passat per alt fer les presentacions i que és una eina d'utilitat. De cara a

la propera assemblea prenem el compromís que les persones que entrin tinguin aquesta

carta prèviament.

I en relació amb la intervenció que ha fet Jovent Republicà sobre l’horari de l’AGO, creiem

que és oportú que obrim un torn d'intervencions, que sigueu vosaltres les que valoreu aquest

canvi d'horaris per recollir impressions i que aquest és un bon espai per fer-ho.”

Intervé en Pau Cruz - EINA:

“Nosaltres agrairíem dissabte o diumenge al matí perquè si al matí treballes i arribes

directament de la feina, has de dinar aquí. Pel que fa a conciliació s'agrairia.”

Moderador/a

Agraeixo la predisposició i la participació de les entitats a l'AGO 2023 i el bon funcionament.
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ACTE PÚBLIC

ACTE PÚBLIC 58a Assemblea General Ordinària

24 de març 2023 – 21 h - Espai Jove La Fontana

21:00 h

Benvinguda i Presentació: Alba Legide, Presidència del CJB.

Intervé Alba Legide, Presidenta del CJB:

Primer de tot, agrair al Pau (regidor d’educació i de l’Eixample) per haver vingut, al Miki, al

CNJC i al CAB, per ser aquí a aquestes hores. S’agraeix i, sense més dilació, si el Pau vol

pujar al seu torn de paraula…

 21:05 h

Torn de Paraula: Intervenció de l’Illm. Pau González, regidor d’Educació i del districte

de l’Eixample.

 

Intervé l’Illm. Pau González, Regidor d’Educació i del Districte de l’Eixample:

Merci, és un plaer ser aquí. Seré molt breu perquè ja no són hores, després de tota la

setmana treballant i estudiant, després de 4,50 h d’assemblea seré brevíssim. Jo només

m’he estat mirant una mica la documentació, he vist una de les resolucions que és la del

Secretariat. Totes ens interpel·len, però aquesta és especialment clara, diàfana i dona un

missatge claríssim. Jo no porto cultura, però m’he endut com a deures una de les coses que

sortia: poder fer una trobada, poder esmenar l’error. Això us trasllado el compromís de

cultura de fer-ho. Barcelona és una gran ciutat, a les ciutats més petites o pobles, les Festes

Majors són més comunitàries que a Barcelona. Això el CJB ha treballat molt per canviar-ho

amb la Lali i jo crec que no és admissible que no hi hagi els recursos suficients per fer bé la

feina. És un tema que hem treballat amb la coordinadora de les Festes Majors i amb el CAB.
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Les Festes Majors han de tenir espais de teixir xarxes, teixir ciutat des de el vessant juvenil i

és imprescindible fer aquesta trobada i teniu tota la raó a la resolució.

Dit això, a mi la veritat que només em surt agrair-vos la feina tant a la gent del Secretariat, de

l’equip tècnic, CRAJ, Fontana i les entitats més enllà del dia a dia, més enllà d’aquesta

articulació, aquesta federació, aquest agrupar-vos per treballar i millorar la ciutat és

imprescindible. Amb la covid ho hem vist clarament que qui sostenia era el públic i el

comunitari i perquè hi hagi resposta hi ha d’haver xarxa comunitària i això passa perquè hi

hagi esplais, caus, altres entitats juvenils a cadascun dels barris que puguin fer la feina en

condicions. El que posa al vostre informe de l’estat de l’associacionisme serveix per tenir

barris articulats, en xarxa, uns barris vius. Això és l’associacionisme i això és imprescindible

per tenir una ciutat com Barcelona, que tenim la sort de tenir un associacionisme que ens

dona aquesta riquesa.

Poca cosa més: que gaudiu de l’assemblea, de l’associacionisme i, sobretot, que seguiu fent

xarxa, cau, esplais o activitats associatives juvenils als barris i ajudant a construir la ciutat

més justa, més verda, més cohesionada, més feminista a través del que feu amb el vostre

dia a dia. Merci!

 21:15h

Torn de Paraula: Intervenció de l’Illm. Sr. Joan Ramon Riera

No intervé perquè no assisteix a l’acte públic.

 

 21:25h

Tancament: Presidència del CJB

Intervé Alba Legide, Presidenta del CJB:

Ser associades ho fem per compromís amb els nostres barris, entitats… i sabem que hi ha

moments on hem de ser-hi i que cal ser-hi. Aleshores, ens encantaria que igual que

l’associacionisme es basa en aquest compromís i es mou i és un motor, esperem o tenim la

tendència a esperar el mateix de les persones públiques que ens representen i que molts

cops no estan a l'altura de la societat civil, que és qui manté la societat, l’organització i el

moviment associatiu.
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Posar sobre la taula aquest descontentament, posar de manifest que una absència també

diu molt, però això tampoc és, no vull acabar amb aquest missatge tan negatiu perquè qui fa

el CJB sou les entitats que avui heu participat i moltes d’altres que, encara que no siguin

aquí, fan una tasca fonamental per Barcelona i, alhora, sou qui doneu sentit al CJB. Sense

vosaltres no seria possible. Vull agrair un cop més l’esforç d’estar aquí un divendres a la nit,

se us intenta recompensar: hi haurà sopar, hi haurà musiqueta… però això, moltíssimes

gràcies pel compromís, per ser-hi i per la feina que feu cada dia. Moltes gràcies a les entitats

que han entrat noves i les que seguim, doncs seguim.
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